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["AYKEIOY

XHMEIA
OETIKHX KATEY®YNXHX

OEMA 1°
A. Na emIAEEETE TN CWOTA ATTAVTNON OTIC TTAPAKATW EPWTNOEIC.
1. H karavouni Twv NnAEKTPOViwv TOU ATOPOU TOU OEuyovou (z=8) OTn
BepeNIWON KATACTACN TTAPICTAVETAI UE TOV CUUBOAICUO:
a.
(V) (1) () (V) ()
1s  2s 2p
B.
(V) (1) () (T) (1)
1s  2s 2p
Y.

(V) (T) (17) (71) (1)
1s  2s 2p

2. 21010V , Fe” 0 QPIBUOG TWV NAEKTPOVIWY OoTNV UTTOOTIBAOO 3d KaI OTN
BepeNwdN KaTAoTACN €ival:

a.2 B.5 y3 06
3. Ta tpoxiaka 3s Kal 3p 0€ Eva TTOAUNAEKTPOVIAKO ATOUO £XOUV:

a.01a@OPETIKO oXAMUA B.i01a evépyela  y.idIo ¢

4. Moo atd Ta TTAPAKATW CWHATIOIA EXEI TNV MEYOAUTEPN CUYKEVTPWON
o€ OIaAupa H,SOy;

('X.H3O+ B.SO4_2 YHSO4_
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S.

2.€ TT010 ATTO TA TTAPAKATW OloAUpaTa uttapxel E.K.T;
a. O1dAupa HBr —NaBr B. didAupa KOH —NaOH
y. 01dAupa HCIO,— KCI 0. d1IdAupa HCI —NH,4Br
(15u0vAdEQ)

B. Moie¢ ammd T1IC TTAPAKATW TIPOTACEIC E€ival OCWOTEC KAl  TTOIES
AOVOQOUEVEG;

1.

2,

10.

2€ O10Aupa tTou TrepiEXel NH; kai CH3NH, €xouue E.K.I

OAa ta aTtopIka TPOoXIaKA TNG id1a¢ UTTOOTIBAOAC £XOUV IDIEC TIMEC TWV
ueyeBwv: n kai £

H opyavikn €évwon e poplakd Tutro C3HgsO avtidpd oTTwodATToTE HE
Na.

2€ O10Aupa NHj; pixvoupe didAupa NaBr, apa o BaBudg 10vTIouoU TNG
NH; augaverai.

2.TO ATOMO TOU UDPOYOVOU OEV UTTAPXEI TPOXIAKO 3p.

To CH3COOH eivar ioxupdtepo o&u atrd Tnv CeHsOH.

. Ta R = X gival TTOAU dpaOTIKEG EVWOEIG.

Kard 1n 0idAucn KOH o€ didAupa NH;, xwpic va petaBAnBei o dykog
Tou diaAUupaTtog n [OH] augdveral v n [NH4'] peiwveTal.

H utrooTifada 5p Exel mTeEPICCOTEPA ATOMIKA TPOXIOKA aTTd TNV
uTTOoTIRAdA 3p.

To HCOOH avtidpd 1600 pe KHCO; 600 kal pe 6&ivo didAupa
KMnO4.

(10 povadeq)



Enavainmnrké Oépoata OEDE 2005 3

OEMA 2°

A. Na diatageTe T TTOPAKATW DIOAUUATA KATA OEIPA QUEAVONEVNG TIUAG
pH.

1. 01dAupa KOH 0,1 M 2. AildAupa KNO3; 0,2 M
3. 01dAupa HNO; 0,1 M 4. Aidhupa NH; 0,1 M

5. 01dAupa CH;COOH 0,1 M- CH3;COOK 0,1 M
6. 01dAupa CH;COOH 1 M - CH;COONa 1 M

7. d1aAupa CH;COOK 0,1 M
Aivovtar: 8=25°C, ko(CH3;COOH)=10", kp(NH3)=10"
(14 povadeq)

B. Moie¢ ammd T1IC TTAPAKATW TIPOTACEIC €ival OCWOTEC KAl  TTOIES
AQVOQOUEVEG;

1. AiIdAupa HCI kai 0idAupa Ho,SO4 1mou €xouv idla CUYKEVTPWON KAl
Bpiokovtal oTnv idia Beppokpaacia, Exouv idla Tiun pH.

2. To mpoTrivio gival aoBeveESTEPO OEU aTTd TNV AIBAVOAN,.

3. 2TIC OYKOMETPAOEIC €CoudeTépwong 10 pH TOU OdIOAUPATOC OTO
I5080UvVapo onueio kai atoug 25°C eivai 7.

4. 2e d1IGAupa HBr trpooBEétoupe didAupa KBr, 10 pH TOU QIOAUMATOC
HBr augaverai.

5. H aiBavdAn civar dpacTikOTEPN OTIC AVTIOPACEIC TTPOCONKNG ATTO TNV
TTPOTTAVOVN.

6. Aev UTTOPEI VO TTAPAOCKEUQOTEI UE TTPOCONKN VEPOU OE AKOPECTO
udpoyovavepaka n aibavaAn.

7. OAa 10 OaAkévia pe mpooBnkn H,O divouv w¢ KUPIO TTPOIdV
deutepoTayn f TPITOTAYA OAKOOAN.

(7 Jovaodeg)
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Na OikaloAoynoeTE yIaTi TO AIBUAOXAWPIOIO €ival DPACTIKOTEPO TOU
alBulo@pBopidiou  OTIC  QvTIOPACEIC  UTTOKATACTAONG  TWV
aAkuAaAoyovidiwv. Aivovrtal: 4F, 17Cl

(2 yovaodeg)

Na egnynoere T1oI0 OTOIXEIO METAEU Twv Mg kai S €xer

MEyaAUTEPN atouIkA akTiva: Aivovrtal 1oMg, 16S
(2 yovaodeg)

OEMA 3°

Aivetal TO TTAPAKATW OIAYPANMA XNMIKWY JETATPOTTWV:

(A) (B)
+KOH +KMnO,4 +K,COs3
RBr ———» C3;HsO ——» () ——»(0€p10)
H,O H*
aTtro
ou6i+Mg l +(B)
(A) (©) ,
+udariko
l+R1CHO(E) léld)\upa
KOH
(Z) 1))
i +H,0 +
(B)
(H)
+1,/KOH
(ignuay)
a. Na BpeBouv oI CUVTAKTIKOI TUTTOI TWV EVWOEWV (A), ....., (I)
(18 povadeq)
B. Moia n etidpacn TWv :
i) K
i) NaOH
i)  O&vo didAupa (H.SO,4) KMnO4
iv)  AidAupa I,/KOH
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2TA TTOPAKATW CWHATA:
a) C,HsOH
B) C.Hs — CH - COOH
I
OH
(Na ypagouv 60eg atrod TIC XNMIKES EEICWOEIC yivovTal)

(6 MovAOdEQ)

Y. 2€ KATTOI0 OOXEio TrEPIEXETAI Eva KABAPO UYPO TTOU UTTOPEI va Eival N
évwaon (E) N n évwon (H). NMwg 6a dIaTTIoTWGOOUE TO TTEPIEXOMEVO TOU
doxeiou, av OIABETOUNE TA TTAPAKATW AVTIOPACTAPIA:

i. KoCOs

I. PeAiyyeio uypod

jii. HxSO4

iv. NaOH

(YpdgovTag TNV avaioyn xnUIKA €¢icwon)
(1 yovaoda)

OEMA 4°

Yoatikd OidAupa  (Aq) Oykou 1 L TrepiExel 10 aoBeveg oty HA
ouykévipwone ¢ M. Av o BaBudg 1ovtiopol Tou HA eival a;=107 ka1 10
pH Tou diaAupaTtog (A4) gival ico pe 3:

a) Na utroAoyicete TNV CUYKEVTPWON ¢ M kal Tnv oTaBepA 10VTIOHUOU Ka
Tou HA.
(8 Hovaodeq)
B) 210 didAupa (A1) diaAuoupe 0,1mol agpiou HCI, xwpic va petaBAnBei
0 OYKOG TOU DIOAUMATOG (A1) KaI TTPOKUTITEI OIGAUMA (Ay). Na BpeBouv:
) 0 BaBuoc 1ovTIoNoU a, Tou HA oT1o didAupa (Ay)
i) 10 pH ToU diIaAUpaToC (A))

(8 Hovaodeq)
Y) 210 didAupa (Ay) OlaAuouue 0,2mol otepeou NaOH, xwpic va
METABANGEi 0 OyKOC TOU OIAAUMATOC, OTTOTE TTPOKUTTTEI OIGAUMA (A3). Na
BpeBei To pH TOU dlaAUpATOC (A3).
Aivovtar: Kw=10" 6=25°C

(9 yovaodeg)



